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Kleine Anfrage

In der Schweiz wohnhafte AHV-Bezliger

Frage von Landtagsabgeordneter Thomas Lageder

Antwort von Regierungsrat Mauro Pedrazzini

Frage vom 04. Marz 2015

*

Wie viele AHV-Bezliger, die in der Schweiz leben, bekamen 2013 und 2014 eine Liechtensteiner AHV-
Rente ausbezahlt?

Wie hoch war die Summe der ausbezahlten Leistungen der Liechtensteiner AHV an in der Schweiz
wohnhafte Beziiger 2013 und - falls schon vorliegend - 20147

Wie hoch waren die Steuereinnahmen fir Liechtenstein 2013 und - falls schon vorliegend - 2014 durch die

erhobene Quellensteuer auf AHV-Auszahlungen an in der Schweiz lebende AHV-Bezlger?

Antwort vom 05. Marz 2015

Zu Frage 1: Im Dezember 2013 waren fur den Wohnsitz Schweiz 4'392 AHV-Stammrenten verzeichnet, namlich
3'977 Altersrenten und 415 Hinterlassenenrenten. Ausserdem waren 543 Invalidenrenten mit \Wohnsitz Schweiz

gefihrt.

Im Dezember 2014 waren fur den Wohnsitz Schweiz 4'644 AHV-Stammrenten verzeichnet, namlich 4'191
Altersrenten und 453 Hinterlassenenrenten. Ausserdem waren 523 Invalidenrenten mit Wohnsitz Schweiz

geflhrt.

Zu Frage 2: Die Dezemberzahlung 2013 hochgerechnet, wurden ca. CHF 24 Mio. AHV-Rentenleistungen in die
Schweiz ausgerichtet. Hinzu kommen ca. CHF 3.5 Mio. an IV-Renten. Der Zahlungsfluss in der IV kann auch

grossere Nachzahlungen umfassen, sodass diese IV-Zahl durchaus schwanken kann.

Im ganzen Jahre 2014 wurden ca. CHF 25.5 Mio. AHV-Rentenleistungen in die Schweiz ausgerichtet. Hinzu

kommen ca. CHF 2.3 Mio. an IV-Renten. In diesem Jahr ist die Hohe der IV-Nachzahlungen geringer als Vorjahr.

Zu Frage 3: Fir 2013 fielen gemass Daten der AHV-IV-FAK-Anstalten CHF 1'421'328.- aus AHV-Renten-
Quellensteuerabzigen und CHF 216'300.- aus IV-Renten-Quellensteuerabziigen an. Es Iasst sich dabei fir die
Vergangenheit nicht aufschlisseln, in welchem Auslandstaat die betreffenden Personen Wohnsitz hatten. Ein

Grossteil dirfte Wohnsitz in der Schweiz gehabt haben.
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Die definitiven Steuerdaten fir das Jahr 2014 liegen noch nicht vor, es ist davon auszugehen, dass sich die

Einnahmen in dhnlicher Hohe bewegen wie im Jahr 2013.
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